NOM :
calculatrices autorisées Prénom :

exercicel

1)Compléter, lorsque cela est possible, les cases des tableaux suivants avec lesmots*  positif * ou ‘ négatif *.

+ positif négatif ’ positif négatif
positif positif
négatif négatif
))Compl éter :
B +7 =20, (-2)" 7=, -4,
+3-(-2)=..50. (-3 (-5 =.... 15........
+2) (+3)=c...boe 15" (-)=.... -15. .,

;)Ecrivez, lorsgue cela est possible, |es fractions suivantes sous forme décimale.Dans |es autres cas, donner latroncature puis |’ arrondi au
lixiéme des quotients.
6_ 4 - 3_11_ -6 - 27

exercice2
1) Compléter |es phrases suivantes :
Jn produit comportant un nombre pair de...........cocoeeveceene. NEgatifSest ..o .Reglel.
Jn produit comportant un NOMbBIe ..........ccceevceceerenenenes de . (10T (] Y= A .Regle?2.
))Compl éter :
- (-) (+2) (-5 =...... =20 -)" (+2)(+9) (- " (-3 (- D=rure.... 30...
our effectuer ce calcul, on utiliselarégle....... Pour effectuer ce calcul, on utiliselarégle....... .
exercice 3
Sffectuer les calculs suivants en détaillant :
A=-1+(-2)" 3 D=(-2 -7)-5 -8
(- 2) (-2 (-7 IS W
=-1+(- 6) E=(+3)+5, (- 5 4
=- F=-(2+(- 5)+(- 3 =(-2)"3+6
, =-6+6
B=((-2+9 (-1 )
=3 (-1) -
:(- 3):- H:(' 3) +32+('32)

—(.23) (- +3 33+(. 2"
c=23+(3" (- 11)) (-9 (- 3+3 3+(-3
“234(- 39 =9 + 9 + (-9

: y - y — 9 + 0
exercice4
donner le signe des expressions suivantes en justifiant votre réponse.
(-2) 3 (-4 J=(-2)"(-2) ... (- 37)

'S 7)) (0019 (- 14.32)






exercicel

Présentation : /2
(/19)

1)Compléter, lorsque celaest possible, les cases des tableaux suivants avec lesmots ‘' positif * ou ' négatif ‘.

sur 2 points(0,25 point par case de tableau)

+ positif négatif i positif négatif
positif positif positif positif négatif
négatif négatif négatif négatif positif

))Compl éter

sur 3 points(0,5 point par réponse juste)

-5 +T7 =2 (-2 7=........ -4
+3-(-2=..5..... (-39 (-5 =...15....
+2) (+3) =.....bne 15" (- 1) =cee.o 15

;)Ecrivez, lorsque cela est possible, les fractions suivantes sous forme décimale.Dans |es autres cas, donner latroncature puis |’ arrondi au

lixiéme des quotients.
6_ 4 - 3_11_ -6 - 27

Juotients décimaux(la division du numérateur par le dénominateur « s arréte ») :

3ur 2 points(0,5 point par fraction).

22 o Lo Paas 2 oo0m

3 ) _ 2 ) 2 ) ) _ 100 )

Juotients non décimaux(la division du numérateur par le dénominateur ne « s arréte pas ») :
3ur 2 points(o,5 point par case).

écran delacalculatrice troncature au dixiéme arrondi au dixiéme
11 0,7333333333 0,7 0,7
15
- 27 -3,857142857 -3,8 -39
7
exercice2 (13)

1)Compl éter les phrases suivantes : (Sur 1 point ;: 0,5 point par phrase juste)
Jn produit comportant un nombre pair de ....facteurs............ négatifs est ....positif................ .Réglel.
Jn produit comportant un nombre......impair........... de....facteurs..... négatifsest ....négatif............ .Régle?.
))Compléter :  (Sur 2 points :0,5 point par réponse juste)
-1 (-1 (+2) (-5 =..... ~10.iiiens - (+2(+9 (- (-3 (- D=ee.e. 30...

our effectuer ce calcul, on utiliselarégle..2....

Pour effectuer ce calcul, on utiliselarégle..1... .

exercice 3 (/4:0,5 point par calcul juste)
sffectuer les calculs suivants en détaillant :
A=-1+(-2)" 3 D=(-2)"(-7)-5
=-1+(- 6) =14-5

B=((- 2+5 (-1 E=(+3)+5, (- 5

=3 (- 1) =3+(- 1)

=(-9=- -
c=23+(3" (- 11) F=-(2+(-9)+(- 9

=23+(- 33) =-(-3+(-3

- =3+(- 3

G

-8,
— 3+
4 3+6

=(-2)" 3+6
=-6+6
=0
H=(- 32 +3 +(-3)
(-3 (-3+3 3+(-3" 3
=9 + 9 + (-9
=9 + 0
=9



exercice4 (12)

donner e signe des expressions suivantes en justifiant votre réponse.

. (-2) 3 (-4 J=(-1" (-2 oo (- 37)
(- 72)" (- 0,019 " (- 14,32)
sgnedel:
Signe du numérateur : C'est un produit qui comporte un nombre pair (2) de facteurs négatifs, il est donc positif (regle 1).
Signe du dénominateur : C'est un produit qui comporte un nombre impair (3) de facteurs négatifs, il est donc négatif (regle2).
On en déduit que | est négatif.(Le quotient de deux nombres relatifs de signe contraire est négatif.)

sgneded:
Jcomporte 37 facteurs et 37 est impair. En utilisant larégle 2, on peut affirmer que J est négatif.

exercice4 (12)

donner e signe des expressions suivantes en justifiant votre réponse.

. (-2) 3 (-4 J=(-1" (-2 oo (- 37)
(- 72)" (- 0,015 " (- 14,32)
sgnedel:
Signe du numérateur : C'est un produit qui comporte un nombre pair (2) de facteurs négatifs, il est donc positif (regle 1).
Signe du dénominateur : C'est un produit qui comporte un nombre impair (3) de facteurs négatifs, il est donc négatif (regle2).
On en déduit que | est négatif.(Le quotient de deux nombres relatifs de signe contraire est négatif.)

sgneded:
Jcomporte 37 facteurs et 37 est impair. En utilisant laréegle 2, on peut affirmer que J est négatif.

exercice4 (12)

donner e signe des expressions suivantes en justifiant votre réponse.

. (-2) 3 (-4 J=(-1" (-2 oo (- 37)
(- 72)" (- 0,019 " (- 14,32)
sgnedel:
Signe du numérateur ;: C'est un produit qui comporte un nombre pair (2) de facteurs négatifs, il est donc positif (regle 1).
Signe du dénominateur : C'est un produit qui comporte un nombre impair (3) de facteurs négatifs, il est donc négatif (regle2).
On en déduit que | est négatif.(Le quotient de deux nombres relatifs de signe contraire est négatif.)

sgneded:
Jcomporte 37 facteurs et 37 est impair. En utilisant larégle 2, on peut affirmer que J est négatif.

exercice4 (12)

donner |e signe des expressions suivantes en justifiant votre réponse.

. (-2) 3 (-4 J=(-2)"(-2) ... (- 37)
(- 72)" (- 0,019 " (- 14,32)
sgnedel:
Signe du numérateur : C'est un produit qui comporte un nombre pair (2) de facteurs négatifs, il est donc positif (regle 1).
Signe du dénominateur : C'est un produit qui comporte un nombre impair (3) de facteurs négatifs, il est donc négatif (regle?).
On en déduit que | est négatif.(Le quotient de deux nombres relatifs de signe contraire est négatif.)

sgneded:
Jcomporte 37 facteurs et 37 est impair. En utilisant larégle 2, on peut affirmer que J est négatif.




